

不为“躺平”找借口

收稻子

最近一条新闻引起了很多人的关注。年轻人出来工作几年,结果却发现收入不如父母的退休金高。对此,有的人觉得这是父母一辈子辛苦后该得的;也有人认为,退休收入超过年轻人的收入,这不公平,难怪年轻人要“躺平”。我认为,对于年轻人来说,工作收入不如父母的退休金高,这可能确实会打击到部分年轻人工作的积极性,但这绝不是“躺平”的理由与借口。

社会、学校等各方面为年轻人提供的资源也日益丰富。从小学中学到大学,国家在年轻一代的教育投入方面从不吝啬。年轻人初入社会,或许会因为社会阅历、工作经验不足,而遭到用人单位的质疑和否定,工资起薪不太高。但只要自己心中有理想,在技术上、业务上精进不懈,随着工龄、技能、经验的上涨,工资定然水涨船高。

这对吗?这真的是你“躺平”的理由吗?以我们00后这一代人为例,我们大多数人一出生便可以享受相对富足的物质生活,但老一辈人却不然。我们的父母、祖父母出生在条件艰苦的年代,他们小时候物资匮乏,甚至食不果腹、衣不蔽体,很多人得不到良好的教育,辍学打工的人比比皆是。十六七岁的年纪,我们在学校上课,和同学朋友打打闹闹,回到家有可口的饭菜,而他们却为了生计早早辍学打工,早早扛起家庭的重担。成家后,为了给我们这一代人提供更好的生活,为了

赡养老迈的老人,他们选择继续努力奋斗。等他们退休后,难道不该享享清福吗?再说了,不是所有的长辈退休工资都比年轻人高,有些年轻人不该觉得不公平。

拿父母的退休金比自己工资高当借口,在该奋斗的年纪选择“躺平”,还没吃苦就想尝甜,实则是在为自己不努力找借口。年轻人,“躺平”不可取,“躺赢”不可能,奋斗正当时!

常州大学周有光文学院
汉语212班 周敏敏

星期天的早上,爸爸催我赶快起床,去老家收稻子。我听说要去收稻,就一骨碌从床上爬起来,穿好了衣服,准备上奶奶家去收稻子,一起体验秋收的辛苦和快乐!

来到奶奶家屋后的稻田,映入眼帘的是一个金黄的世界。只见那黄澄澄的谷子粒粒饱满,迎着秋风笑弯了腰,稻海中掀起哗哗的金浪,像是在欢迎我们的到来!

奶奶给我们发了袖套、手套和镰刀,讲解了割稻的要点。奶奶告诉我,割稻子的时候两腿要分开站直,弯下腰,用左手抓住稻秆,然后用镰刀在根茎上一割就好了。开始割稻子了,只见爸爸妈妈拿起镰刀,对着眼前的稻子,飞快地收割起来。不一会儿,稻子就随着挥舞的镰刀纷纷倒下。我在一旁早已看呆了,就这么简单!我按照奶奶教的办法,分开腿,弯下腰,抓住一小把稻秆,使出了吃奶的劲儿才割了下来。没多会儿,我就满头大汗了,腰也累得直不起来。不一会儿,我就累得气喘吁吁了,收割稻子可不是件轻松的活儿!

到了中午,稻子终于全部割了下来。只见爸爸这个“大力士”扛起好几捆稻把,搬到了门前空场上,我也不甘示弱,扛起一小捆稻子就往空场上跑。我把稻子往地上一放,就一屁股坐在地上。我累得气喘吁吁,大汗淋漓,心里默默地重复着“锄禾日当午,汗滴禾下土”,功夫不负有心人,我们忙活了半天,终于把稻子全部收完运回家。

经过今天的劳动,我明白了农民伯伯的辛苦和“光盘行动”的意义。让我真正明白了李绅的《锄禾》的诗句:“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的含义。我们从小就要懂得珍惜粮食,珍惜一切劳动成果啊!

滨海县八滩镇中心小学六(10)班 徐爱民
指导老师 沈益亮



陈望道在翻译《共产党宣言》时曾把粽子蘸墨吃下,母亲问他:“吃完啦,这粽子甜不甜呀?”陈望道说:“真甜。”这就是著名的“真理的味道非常甜”。

我认为这也是梦想的味道。中国数千年来有无数人为国家的繁荣而奋斗,但又有多少人能有“虽千万人吾往矣”的勇气与担当呢?

梦想与担当

我以为,诸葛亮算一个。三顾茅庐,从诸葛亮见到刘备的第一天起,从他匡扶汉室的梦想的种子埋下之时,他便跟定了刘备。草船借箭、空城计、瞒天过海、走为上策、抛砖引玉……种种计谋为的就是匡扶汉室。但是火烧上方谷时的那一场大雨,彻底浇灭了刘备的梦想之火,就连诸葛亮自己也仰天悲叹:“悠悠苍天,何薄于我!”杜甫曾这样说:“出师未捷身先死,长使英雄泪满襟。”虽然诸葛亮没有完成匡扶汉室的梦想,但他的精神会永远地流传下去。

同样有梦想的还有年轻时的董卓,那时的他慷慨大方、喜好游侠,行侠仗义,他曾梦想成为当朝的霍光。据说董卓曾游遍西北羌族聚集

地,广结羌族首领为好友。某日,这些好友前来拜访他,他喜不自胜,可奈何家徒四壁无以款待,就杀了家中唯一的耕牛,众人皆被他的情义所感动。

但是当他的权倾朝野时,却独断专行、党同伐异、危害忠良,最终与曾经的梦想背道而驰,不仅没有名垂千古,反而留下骂名。

我想说,梦想和担当相辅相成,缺一不可。梦想是一切奋斗的目标,担当则是前行的轨道。我们中华民族只有奋斗在坚实的轨道上,才能更快地接近伟大复兴的宏伟目标。

正如习近平爷爷说的,我们要不忘初心,砥砺前行!
徐州市云龙区云兴小学六(6)班 张晨

妈妈,我想对您说

妈妈,感谢您对我的养育之恩,但是您有点太严厉了,我想向您提几点建议。

妈妈,您能别在我考不好的时候教训我吗?您不知道,那时我已经很伤心了。比如,上学期期末考试,我不小心考了八十分,您不停地教训我,我知道您是为我好,但您

有点严厉过头了吧!又比如这个学期的期中考试,我数学考了九十九分,错的那题是我不小心看错了一位数字,可我当时检查了三遍也没检查出那道题的错误,结果您又教育了我好久……
妈妈,还有一件事就是您能别唠叨个不停吗?比如上次您看天气预报

说今天要下雪,于是您给我穿了四件还要再穿一件,您不知道当时我已经很热了。还有一次,爸爸让我帮他买啤酒,您就跟爸爸说我不能单独去,最后虽然您同意我去了,但又跟我唠叨一大堆注意事项……希望您也能改掉这个缺点。
妈妈,最后我想说的是,您别因为

化妆而拖累了。有一次,我们一家原计划去逛街,结果没有去成,就是因为您化妆花了太久了。

妈妈,希望您改掉以上几个缺点,这样您就更完美啦!
东海县牛山街道中心小学五年级
马伟宸
指导老师 杨运洲

竹节人

“降龙十八掌!”“一阳指!”听见这声音,你可能以为是在开什么武林大会。实则不然,这是我和妈妈在玩竹节人呢!

我在外公外婆家劈了几节竹子。首先,我和外公一起将竹子分成了八截短约一寸、一截长约二寸的九段。在竹节人身体——也就是一截长约二寸的竹子上,在其四分之一处钻对孔。看着线在竹孔里鱼贯而入,我的心情就好像绿意盎然的森林。最后,只要再将两片薄片穿在竹节人手臂上。
此时,竹节人还木木地躺着,宛

如一只提剑的呆鹅。外公帮我在一块木板上划了条线,木板就成了竹节人大放异彩的舞台。我用力一拉!竹节人就仿佛有了生命似的,精神抖擞地站了起来。我又使劲拉了拉控制竹节人的线,竹节人顿时就把手中的竹片剑骄傲地挥舞出了越女剑的架势。

见状,我和外公又做了一个小号的竹节人。我心生一计,把妈妈从秋千上叫了过来。妈妈看到竹节人惊喜极了,嚷着要和我对战。外公、外婆则来当裁判。“预备……开始!”外婆一声令下,我和妈妈连忙拉起

竹节人来。
两个竹节人摩拳擦掌,仿佛跃跃欲试的小孩。突然,妈妈出其不意地攻来:“玉箫剑法!”挥着竹节片的竹节人手舞足蹈,恰似任性的婴儿。“摇摇,你也给她来一招!”外公笑眯眯地做着场外指导。我明白了外公的意思,也给妈妈的竹节人来了招打狗棒法。妈妈因此手脚大乱,不久便败下阵来。外婆高高举起我的手:“摇摇赢啦!”
妈妈输得不服气,要再来一局。外婆又喊道:“预备……开始!”刚一开场,我的竹节人就先发制人,用手

里的竹片剑向妈妈的竹节人猛刺而来:“玉女剑法!”妈妈也不甘示弱,很快反应过来:“六脉神剑!”一下子将我的竹节人打得败退连连。但是,我的竹节人又以退为进,迅速摆起了双臂:“凌波微步!”我的竹节人又快速前进。“斗转星移!”妈妈狡诈地笑着,好像偷了鸡的小狐狸一样得意。“风水轮流转,苍天饶过谁!”这会儿,又轮到我的竹节人节节败退。妈妈的竹节人又忽然如久经沙场的老将军一样猛击了我的竹节人。我的竹节人肚皮朝天,滑稽地倒了下去。妈妈终于扳回一局,笑颜开地收好了竹节人。
竹节人这种有益身心的运动,真是好有趣。
江阴初级中学初一(19)班 孔珂瑶

妈妈的“三怕”

妈妈,您害怕的事情有很多,“我怕……”是您离不开的口头禅。幼时我以为您是胆子小,但现在我知道,那统统是“爱”。

吃饭时,您端上来一盘香喷喷的红烧鱼,把刺挑干净后,把鱼肉给了我,却把鱼头留给自己,我问您为什么不吃鱼肉,您却说:“我怕吃多了鱼肉不消化,弄点鱼头尝尝。”

有一次,我陪您在水果店里买水果,发现了我的最爱——榴莲,不禁“口水直流三千尺”,可是一看价格,吓了一跳——“200元/个”。我只好拉着您回家了。第二天放学回到家,我闻到一股臭味,发现家里多了一个榴莲,顿时乐得我一蹦三尺高。吃的时候,我叫您也一起吃,您却说:“不了,我怕吃多了发胖。”可一会儿我却发现,您把我没啃干净的核拿在手心里啃。

每当给我买衣服时,您总是很慷慨,让我挑选好的买贵的。可您让我自己选衣服时,您总是再三推托:“我怕穿新衣服对皮肤不好,还是旧衣服舒服。”您给我和老爸添置新衣服,您自己却看看去也不舍得买,总是穿着旧衣服。

为什么?我不明白您为什么有那么多“怕”?现在的我终于明白:这些“怕”的后面,都蕴含了深深的母爱。

溧阳市上兴中心小学三(6)班 毛加钰
指导老师 潘青松



奔涌吧!后浪

《后浪》栏目等你来投稿

为进一步推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,引导广大职工子女树立正确的世界观、人生观与价值观,鼓励其关注社会、热爱生活,在成长中释放青春激情、追逐青春理想,本报开设《后浪》栏目,选登职工子女优秀作文,倾情关爱下一代身心健康发展。

来稿可以反映学习生活,可以畅谈读书感悟,可以介绍兴趣爱好,可以展望人生梦想。内容要求积极向上,感情真切,文字生动。

稿件统一发送至邮箱jsgrbhl@163.com,需写明投稿者的姓名、所在学校、班级,可配个人生活照一张。一经选用,有稿酬和样报奉上。欢迎广大热爱文学写作的青少年朋友积极参与,踊跃投稿。

快乐运动会

秋高气爽,天高云淡,我们怀着无比期待的心情迎来了一年一度的运动会。

伴随着激昂的音乐声,运动会开幕式开始了!轮到我们班进场了。班上的“小喇叭”用洪亮的声音喊着口号:“三一三一,如虎添翼,团结一心,共创佳绩!”我们踏着稳健的步伐来到了舞台的中央。音乐声响起,我们用尽全力挥舞着手中的小红旗,还不时地变换着队形。大家都精神抖擞,脸上洋溢着灿烂的笑容。

运动会开始了!50米短跑比赛项目,我顺利进入了决赛。一声枪响后,参赛选手都奋力地飞奔出去,跑道两边的同学们努力为其加油助威,欢呼声如雷鸣般响亮。轮到我了,我站在起跑线上,和南青广相互打气:“你紧张吗?做好准备运动吧!”“嘭”的一声枪响后,其他人立刻冲了出去,但我以为自己抢跑了,还愣了一下才开跑。红布条越来越近,我和对手几乎同时冲过了终点。最后我得了第二名,和第一名只差了一只脚的距离,但是我尽力了。

经过大家的共同努力,我们班拿到了团体总分第一名。听到这个好消息,大家顿时激动起来,有的同学抱成一团,有的同学互相击掌,还有的同学高兴得一蹦三尺高,脸上笑开了花……

运动会圆满结束了,我们班是最棒的!这真是一场精彩的运动会啊!
滨海县八滩镇中心小学三(1)班 李俊博
指导老师 李明成